



**ПЕТР НИКОЛАЕВИЧ ЗАМЯТИН**  
**(К 60-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)**

6 сентября 2014 года исполнилось 60 лет доктору медицинских наук, профессору Замятину Петру Николаевичу — заведующему отделением травматического шока, анестезиологии, реанимации и интенсивной терапии ГУ «Институт общей и неотложной хирургии им. В. Т. Зайцева Национальной академии медицинских наук Украины», профессору кафедры хирургии №1 Харьковского национального медицинского университета.

Вся его трудовая жизнь от студента второго курса до профессора проходит на глазах сотрудников Института, куда в 1981 году П. Н. Замятин был направлен по окончании Харьковского медицинского института, а в 1982 году получил звание врача-хирурга после прохождения интернатуры по специальности «Хирургия» и начал работать ординатором-хирургом в отделении травматического шока. В стенах alma mater его знают вдумчивым студентом, затем трудолюбивым хирургом, а в последствии уважаемым и требовательным заведующим отделением.

По специализированной тематике в 1989 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук «Совершенствование диагностики и хирургического лечения повреждений сердца при раневой политравме и шоке». В 2005 году под руководством директора Института Заслуженного деятеля науки и техники Украины, Лауреата государственной премии Украины профессора В. В. Бойко успешно защитил докторскую

диссертацию на тему «Усовершенствование диагностической и хирургической тактики у пострадавших с доминирующими повреждениями груди и живота в раннем периоде травматической болезни».

С 2006 года заведует отделением травматического шока, анестезиологии, реанимации и интенсивной терапии ГУ «ИОНХ им. В. Т. Зайцева НАМНУ» — одним из ведущих специализированных Центров в области хирургии повреждений.

О его личном вкладе в развитие отечественной медицинской науки свидетельствуют более 300 печатных работ (в том числе 19 монографий, 30 рационализаторских предложений и авторских свидетельств СССР, а также более 40 патентов Украины).

В 2013 году во главе с профессором В. В. Бойко совместно с учеными Института, Харьковского национального медицинского университета и Национального технического университета «Харьковский политехнический институт» П. Н. Замятин стал соавтором открытия «Пьезосинтетический эффект в биологических тканях (пьезобиосинтез)» и Лауреатом Украинской, Международной и Европейской Ассоциаций авторов открытий с вручением дипломов, знака и медали этих Ассоциаций, а также «Ордена Золотого Орла» от Европейской ассоциации авторов открытий в Ганновере, Германия.

Принимает активное участие в работе региональных и международных хирургических конференций, пленумов, съездов, симпози-



умов и конгрессов. Является членом Украинской Ассоциации врачей-хирургов, Харьковского медицинского научного общества хирургов, Европейской ассоциации сердечно-сосудистых хирургов и Европейской Ассоциации эндоскопических хирургов.

Замятин П. Н. является квалифицированным хирургом, владеет современными методами хирургических вмешательств в ургентной и плановой хирургии. Знает и любит свою профессию, пользуется заслуженным авторитетом среди больных и коллег. Он — талантливый преподаватель, принимающий участие в создании учебников и учебных пособий для студентов, отдающий много сил и времени совершенствованию учебного процесса, подготовке высококвалифицированных специалистов не только для Украины, но и для зарубежных стран.

Своей высокой эрудицией, научно-педагогической компетенцией, принципиальностью, чувствительностью и вниманием к окружающим, он снискал глубокое уважение сотру-

дников университета, студентов, медицинской общественности и больных. Отрадно отметить, что в свой юбилей он полон сил, энергии, больших творческих задумок.

За свою трудовую и научную деятельность награжден многочисленными грамотами, в числе которых Почетная грамота Президиума Академии медицинских наук Украины и грамота Харьковской городской госадминистрации.

Коллектив ГУ «Институт общей и неотложной хирургии им. В. Т. Зайцева НАМН Украины» от всего сердца поздравляет П. Н. Замятина со славным юбилеем — 60-летием со дня рождения и желает ему крепкого здоровья, долголетия и осуществления всех начинаний и планов!

*Коллектив ГУ «Институт общей  
и неотложной хирургии  
им. В. Т. Зайцева НАМН Украины»,  
редакция журнала «Харьковская  
хирургическая школа»*